

□晚报记者 曹继慧

实习生 黄伟/文 张翼飞/图

春节将至，记者来到了北环婚庆市场，进去走不多远就看见一间店铺里围着几个人飞针走线地编织着什么，一抬头就被店铺里悬挂着的红艳艳、各式各样的中国结耀得眼花缭乱。踏破铁鞋无觅处，得来全不费工夫，这不正是记者所要寻找的“年味”嘛，传统时尚又喜庆，而且还有人现场教学授课，还犹豫什么呢，赶紧进去瞅个究竟吧！



中国结的延伸和创新

只要掌握了中国结的基本编法和技巧，你就可以随心所欲地编出自己想要的形状和造型了，正可谓一通百通。说不定，你还会像麻小姐一样编上瘾呢。据称，麻小姐开店前一直从事财务工作，并且以前从来也不会制作中国结。一次偶然的机会，她在网上看到一些形形色色的中国结，便渐渐对它们着了迷，自己尝试着学习制作，先学了最简单的草花结，然后就是完整的鱼或花生造型，再然后就是生肖和各种小动物造型……等到有一天麻小姐突然发现家里摆放不下更多的中国结时，她拥有了目前这家中国结专卖店。

情人节到了，麻小姐灵光一闪又动了编织中国结式玫瑰的念头，说着她拿出几件还未完成的作品说：“你看这是玫瑰的几片花瓣，这是花蕊，这是叶子……”等到麻小姐把这几样东西组合起来之后，于是，一枝活灵活现、娇艳欲滴的玫瑰横空出世了！在记者赞叹之余，麻小姐趁热打铁补充说：“明年是奥运年，我还准备在2008年编织一批奥运题材的中国结呢！”

本期 DIY 主角：麻小姐

创意语录：

中国结也需要不断创新和改进，这样才能保持永久的新鲜和活力，吸引年轻人的目光。



这家中国结专卖店的店主姓麻，是位三十来岁的漂亮姑娘，也是这些中国结的主人兼制作者。

记者的目光被一副对联式中国结所吸引，上联是“福如东海”，下联是“寿比南山”，用红

编出来的春联

黄两种不同颜色的丝线编织而成。记者不禁插嘴说：“这副对联不错呀，今年大家特别热衷于写对联，能用中国结编出一副对联岂不是更好玩、更有意义？”麻小姐得意一笑：“虽然这副对联是

写字容易“编字”难

难度早有想象，但当麻小姐说出这个数字的时候记者还是吓了一跳，看花容易绣花难，这话说得一点不假！

在众多学员中，有一个青年男子特别引人注目，他正在编织有蝴蝶造型的中国结，动作非常熟练。据了解后得知，他是

用来祝寿的，但是春联当然也可以编，都是息息相通的嘛，你想要什么字就能给你编出什么字来，比如什么福满乾坤春满门，天增岁月人增寿之类的，编出来包你满意！”

一个业务员，平时工作很忙，这次专门利用空闲时间在这里学做中国结，已经待了两个多月，算是个老学员了，已经可以编织像对联式中国结那样高难度的结了，可这也是有代价的哟，他的双手已经被丝线磨掉了几层皮呢。

玫瑰向情 西部舞狂 金鑫珠宝为爱而动

1月20日至2月25日，
购珠宝、赢金猪大行动！（工艺金猪）
情人节价值888元鲜活金玫瑰大放送！

- 2月10日至2月14日，
80对情侣相约西部酒城，激情狂欢夜！
- 2月1日至2月14日，
99元、999元...99999元特价情侣对戒等您拿！
- 活动基础上，千足金每克优惠5元，铂金每克优惠10元，钯金每克优惠30元；镶嵌饰品全场8.8折；名表8.5折起。（老凤祥除外）
- 以实物为准
情侣对戒



碧海云天休闲浴场是一家以新概念洗浴为主，集餐饮、休闲、娱乐、健身为一体的多功能大型综合性酒店。酒店设有男、女宾部，有桑拿浴、牛奶浴、啤酒浴、维生素浴、盐浴等多种特色洗浴项目；美食餐厅提供各地风味及各式名优小吃和高档滋补炖品及免费的自助晚餐；健身房有台球和各种健身器材；宽敞舒适的休息大厅能同时容纳约200人，提供足底按摩、书吧、网吧等特色服务项目，在这里您可以享受浪漫动听的音乐，又可以品味宁静、温馨的休闲生活，送您一份轻松、愉快的心情。碧海云天为您提供健康、高雅、舒适的洗浴环境和满意、温馨热情的服务，让您有家一样的感觉。

碧海云天休闲浴场 向全市人民拜年！

酬宾门票价 28元/位

(24小时恭候您的光临)

诚聘 优秀男女服务员数名
各级管理层及财务专业管理人员数名

地址：郑州市农业路与经三路交叉口西50米路南 电话：65855999